

# 铁岭原公安局长谷凤杰落马

## 当地官方已证实,曾被称“慈父般的公安局长”

综合《东方早报》

去年5月初以来,原辽宁省铁岭市副市长、铁岭市公安局局长谷凤杰遭“双规”的消息在网络上不断流传。去年10月27日,铁岭市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定免去谷凤杰的铁岭市公安局局长职务。昨日,当地官方证实,谷凤杰已于去年5月被“双规”。

### 官方证实谷凤杰被“双规”

去年5月初以来,原辽宁省铁岭市副市长、铁岭市公安局局长谷凤杰遭辽宁省委、省纪委“双规”的消息在网络上不断流传。近日,有网帖更进一步称,今年1月31日,谷凤杰因犯受贿罪、巨额财产来源不明罪被沈阳市于洪区人民法院依法判处有期徒刑12年。

铁岭市公安局政治部宣传

科相关负责人昨天向记者证实,谷凤杰是去年5月被“双规”的,“但具体哪一天记不清了”。铁岭市新闻办相关工作人员也向记者证实了这一消息。

不过,铁岭市公安局宣传科及市新闻办工作人员均未进一步透露谷凤杰遭“双规”的具体原因,并表示目前也不掌握任何谷凤杰是否已经被判刑的信息,“案

件进入司法程序之后,我们就不了解任何信息了”。

铁岭市人大常委会信息网“人事任免”栏显示,去年10月27日,铁岭市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定免去谷凤杰的铁岭市公安局局长职务。铁岭市人民政府官网“市政府领导名单”中,谷凤杰也已不在副市长名单之列。

### 担任铁岭市公安局长达8年

2003年7月之前,谷凤杰的工作和生活并未和铁岭市发生交集。1954年出生的谷凤杰一直在家乡辽宁省抚顺市任职,历任新宾满族自治县副县长、县委常委,清原满族自治县县委副书记、副县长、县长,抚顺市政府副秘书长,抚顺市经济开发区管委会主任等职。2003年5月,铁岭市公安局局长职务发生变动。两个月后,谷凤杰接任王立军,担任铁岭市公安局局长一职,一直到2011年5月为止,为时8年。

铁岭市公安局官方网站“公安动态”栏显示,谷凤杰最后一次公开活动是去年3月22日。当天上午,谷凤杰主持召开铁岭市局党委扩大会议,“专题研究部署2011年重点工作任务,力争使全市公安工作再上新台阶”。此前一周,谷凤杰还和基层民警共进午餐,“基层民警的工作和生活时刻牵动着市局领导的心”。“公安动态”栏消息称,2011年3月15日中午,谷凤杰在百忙之中抽空来到工人分局食堂,了解基层民警工作生

活的实际情况,并和民警一起就餐,从细微处关心落实情况。

去年5月4日,铁岭市公安局连续开展“五四”青年节暨“争做雷锋式公安民警”宣誓活动和全市公安机关“优秀青年卫士”表彰大会两项重大活动。在这两项重大活动上,谷凤杰均未露面,而由铁岭市公安局常务副局长李云波率队出席并讲话。至少从去年5月份起,谷凤杰的名字就从铁岭市政府及市公安局的各类公开报道中彻底消失了。



谷凤杰(资料图片)

### 曾被称“慈父般的公安局长”

在落马前,现年58岁的谷凤杰被称为“一位慈父般的公安局长”。

2008年3月19日播出的一档法治节目称,2007年一年,铁岭市公安局对“两劳失业人员”(劳动改造人员和劳动教养人员)的家庭子女,进行了重点的“施双手”活动,“大手拉小手,救救这家人,帮助这家人,帮他们走正道”。

“如今在铁岭,总共有5000多个孩子正在接受阳光警务的温暖,数百个像民警张洪江一样的代理爸爸正在为那些不幸的家庭送去阳光。而谷凤杰也像慈祥的

父亲一样默默地散发着自己的光和热。”该节目表示。

据了解,去年5月,谷凤杰遭“双规”后,铁岭市公安局常务副局长、党委副书记李云波临危受命,主持日常工作,并获上级领导支持、肯定。在主持工作5个月,李云波被成功扶正。铁岭市人大常委会信息网显示,2011年10月27日,铁岭第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定任命李云波为铁岭市公安局局长。会议同时决定,免去谷凤杰的铁岭市公安局局长职务。

## 准院士贪污百万公款包养小三

### 中科院候选院士段振豪受审,被捕前曾遭妻子举报

“2004年,他们夫妻在一个餐厅里看到我,可能认为我比较有文化,就请我帮忙,给他们捐精。”中科院候选院士段振豪对自己有个私生女作出如此解释。这名被网友们冠以“捐精院士”称号的地球科学领域专家,昨天上午在北京市一中院出庭受审,检方指控其伙同他人,贪污公款100余万元。据《北京晚报》

### 被捕前遭妻子举报

段振豪,1959年出生,中科院地质与地球物理研究所研究员,2008年起担任中科院地球深部重点实验室主任。他是国际地球化学最高奖(哥德斯密特奖)评委,在地球科学领域研究成果显著,在国际上影响较大。

段振豪于去年5月被列入中科院2011年度的候选院士名单。

候选名单公布后,他被妻子曹某在网上举报。曹某发帖称,中科院地球深部重点实验室主任段振豪包养二奶、养育私生女。根据曹某的描述,段振豪包养二奶、小三、小四,并养育了一个私生女。帖文称,她于1987年和段振豪结婚,1989年后夫妻俩一直生活在美国。2001年,段振豪回

国参与科研项目,并最终于2007年长期在国内发展。在两人分居的时间内,段振豪长期与数名女性保持婚外男女关系,并生育了一个女儿,还送出了三套房产,研究生张某也是凭着和段的不正当关系,才顺利拿到学位。随着事件的发展和舆论的介入,曹某又指出段振豪有经济方面的问题。

### 自我描述成“捐精院士”

曹某所发的帖子,在网上的点击量超过百万。面对舆论质疑,段振豪承认曾有出轨行为,不过他表示网帖内容绝大多数是妻子编造的,可能影响自己评选中科院院士。

对于自己有私生女一事,段振豪说:“2004年,蔺某夫妇在一个餐厅里看到我,可能认为我比较有文化,就请我帮忙,给他们捐

精。”段说,他是出于同情心而捐精,后来给蔺某钱,也是因为对方经济拮据而心生同情。对于自己送其他女人房产一事,段振豪说,自己有套价值20多万元的小产权房,只让保姆付了20万元,剩下的算是补贴给保姆了。

去年7月21日,中科院地质与地球物理研究所在其网站发出声明称,经该所调查,段振豪虚报

冒领差旅费,涉嫌贪污,院监察审计部门进行核实后,已将其移送司法机关。经过此番风波,段振豪因涉嫌贪污被捕,其入选院士的梦想也就此破灭。

昨天的庭审并不对媒体开放。据代理律师介绍,段振豪系和他人共同贪污,段本人表示认罪,因此他为段作罪轻辩护。至于更多的案情,该律师表示不方便透露。

## 四川炉霍县警方

### 击毙两开枪拒捕嫌犯

#### 一名民警壮烈牺牲

星报综合报道 2月9日,四川炉霍县公安民警在抓捕杀人犯罪嫌疑人的时候,1人壮烈牺牲,2人受伤。

2月9日凌晨1时,炉霍专案组前往该县洛秋乡朱巴沟远居牧场,对锁定的犯罪嫌疑人实施抓捕。上午8时许,缉捕组成功合围3名犯罪嫌疑人集聚处,犯罪嫌疑人负隅顽抗,开枪拒捕,致使1名民警壮烈牺牲,2名受伤。公安民警当场击毙2名犯罪嫌疑人,并成功抓获1名犯罪嫌

疑人,现场缴获枪支3支、子弹40发及炸药一批。目前,善后工作正在处理中,相关情况正在调查。

据了解,牺牲民警浦东生为炉霍县公安局刑警大队干警,牺牲时年仅29岁。2月12日上午10时,浦东生烈士的追悼大会在炉霍县霍尔广场隆重举行。国务委员、公安部部长孟建柱,公安部常务副部长杨怀林发来唁电,向浦东生烈士表示深切哀悼,并向浦东生烈士的亲属致以亲切的慰问。

## 南京电大党委女书记

### 昨天坠楼当场死亡

#### 据称其患有抑郁症

星报综合报道 据南京电大内部人士证实,该电大党委沈姓女书记昨天下午坠楼,当场死亡,坠楼原因正在调查中。

记者最新获悉,南京电大坠楼书记前夫在宁海路上的省级机关

工作,现两人已离婚,其前夫也有了新的家庭。昨日下午,坠楼书记到其前夫所在单位坠楼,宁海路派出所1点多接到报警电话。据称,其从6楼坠下后当场死亡。据了解,该书记患有抑郁症。